



19 марта – День открытых дверей в КарГУ

Внешняя экспертиза Национального аккредитационного центра завершена

С 10 по 12 марта в КарГУ им. Е. А. Букетова работала внешняя экспертная комиссия Национального аккредитационного центра Министерства образования и науки РК. В состав комиссии входило семь экспертов, в числе которых – менеджер образовательных проектов Евросоюза, топ-менеджеры казахстанских вузов, представители студенческой молодежи и профессионального сообщества.

В ходе аккредитации комиссия посетила учебные и научные лаборатории, объекты социальной сферы университета, учебные занятия. Основное время работы комиссии было посвящено интервью со студентами, магистрантами, преподавателями, заведующими кафедрами, деканами факультетов, руководителями подразделений, работодателями и выпускниками КарГУ. В задачи экспертов входило оценить образовательную политику университета и эффективность реализации заявленной миссии.

12 марта на заседании Ученого совета был озвучен положительный отчет комиссии и прокомментированы предварительные выводы. Так, член комиссии Анатолий Байферт, менеджер образовательных проектов Евросоюза, отметил, что по научно-исследовательской работе вуз получил самые высокие оценки: «У ваших ученых и исследователей очень высокий потенциал, вы останавливаете свое внимание на самых актуальных и современных научных темах, имеете очень интересные технические разработки, которые необходимо реализовать и в производстве».

Члены комиссии также отметили высокий уровень организации образовательно-научной деятельности университета, высокие оценки получили инновационная деятельность университета, система менеджмента качества.

Комиссия дала рекомендации по стратегическому развитию вуза и рекомендовала университет к аккредитации. В июне 2010 года окончательное решение об аккредитации КарГУ будет принято на заседании Аккредитационного комитета НАЦ МОН РК.

Дорогие выпускники, уважаемые родители и учителя!

Я рад приветствовать вас от имени многотысячного коллектива Карагандинского государственного университета имени академика Е. А. Букетова на Дне открытых дверей!

Уважаемые абитуриенты! Думаю, не ошибусь, если сделаю предположение, что один из наиболее важных вопросов на данном этапе вашей жизни – это вопрос профессионального самоопределения: какое образование получить, в какое высшее учебное заведение поступить, какую специальность выбрать?

Подобные жизненные задачи требуют серьезного, хорошо продуманного решения, потому что в современных условиях именно качественное образование во многом определяет дальнейший социальный статус человека. Ваше присутствие здесь – это верный шаг на пути к получению качественного образования.

Наряду с академическими знаниями, которые можно приобрести в учебном заведении, сегодня не менее важно, чтобы специалист обладал целым рядом дополнительных качеств: логически и критически мыслить, владеть информационными технологиями, заниматься самообразованием, был творческим, инициативным и дисциплинированным, был готов принимать самостоятельные решения. Все это и многое другое можно научиться в Карагандинском государственном университете – одном из крупнейших и старейших классических вузов Казахстана.

Являясь родоначальником высшего образования в Центрально-Казахстанском регионе, КарГУ к сегодняшнему дню сформировал потенциал, позволяющий говорить о нем как о единственном классическом университете региона, который на протяжении более чем тридцати лет дает качественное и конкурентоспособное образование. Благодаря этому он занимает устойчивую лидирующую позицию в генеральном рейтинге университетов наряду с такими крупными вузами Казахстана, как Казахский национальный университет имени аль-Фараби и Евразийский национальный университет им. Л. Н. Гумилева.

Этому способствуют накопленный опыт, высокая квалификация наших преподавателей, хорошая материально-техническая база, что, в свою очередь, предоставляет нашим выпускникам широкие возможности для реализации их планов и применения знаний для профессиональной карьеры.

Наш вуз предоставляет возможность получения образования по очной, заочной, сокращенной, дистанционной формам обучения. Для этого имеется соответствующая учебно-методическая и материально-техническая база,

программное обеспечение, специализированные курсы для профессорско-преподавательского состава. Внедряя новые технологии обучения, мы надеемся, что вы сможете воспользоваться их очевидными преимуществами. Это позволяет нашим выпускникам продолжить обучение в зарубежных вузах, пройти упрощенную нострификацию диплома бакалавра и получить работу в крупных корпорациях и престижных организациях как в Казахстане, так и в ближнем и дальнем зарубежье. Преимущества новых технологий испытали на себе студенты нашего университета, ставшие обладателями Президентской стипендии «Болашак».

Более 70 лучших студентов КарГУ сегодня успешно продолжают свое обучение в ведущих вузах мира. Академические успехи 47 студентов КарГУ отмечены рядом именных и корпоративных стипендий: Президента Республики Казахстан, имени аль-Фараби, имени Е. А. Букетова, имени Ақан сері, имени Т. Тажбаева, стипендии «Казкоммерцбанка», «Народного банка», стипендии Института Гете, международной парламентской стипендии и целого ряда стипендий международных образовательных фондов.

Интеграция Казахстана в мировое образовательное пространство, сохранение традиционно крепких связей с вузами стран СНГ, развитие национальной модели образования требуют от нас высокого уровня владения как минимум тремя языками. Для этого в университете открыт Центр развития полиязычного образования. Технические возможности Центра позволяют проводить учебные занятия с использованием интерактивных методов обучения. Наряду с этим образовательные программы университета позволяют прослушать академические курсы по немецкому, французскому, польскому, китайскому, арабскому, корейскому языкам. С целью повышения качества языковой подготовки студентов университет приглашает к сотрудничеству иностранных специалистов, свободно владеющих европейскими и восточными языками. В настоящее время в университете преподают на постоянной основе филологи из Германии, Франции, Кореи.

Мы стремимся повышать качество обучения через привлечение в студенческий состав наиболее подготовленных абитуриентов для последующего формирования из их числа элитных студенческих групп. КарГУ начал обучение студентов в этом формате, и в нашей ближайшей перспективе – создание целевой программы, направленной на развитие элитного образования, что подразумевает привлечение к учебному процессу зарубежных ученых и преподавателей,

углубленное изучение иностранных языков и создание условий для участия студентов в международных образовательных программах по обмену. О роли и месте КарГУ в мировом вузовском сообществе также можно судить по тому, что наш вуз является действительным членом Евразийской ассоциации университетов, Международной ассоциации университетов, Международной Академии наук высшей школы. В мае 2005 года КарГУ был принят полноправным членом Коллегии Великой Хартии университетов (г. Болонья, Италия), объединяющей 500 лидирующих университетов мира в области национального образования. Быть принятым в состав членов Великой Хартии значит быть признанным в мировом образовательном пространстве. Наши студенты и преподаватели имеют возможность проходить обучение за рубежом по престижным европейским программам Erasmus Mundus, TEMPUS, DAAD и многим другим. КарГУ сотрудничает с международными организациями, университетами и научно-исследовательскими организациями 15 стран мира.

Высокое качество образования в КарГУ является гарантией постоянного спроса на наших выпускников на рынке труда. Мы стараемся растить и научную элиту. С третьего курса, когда начинается специализация, кафедры отбирают перспективных талантливых студентов и вовлекают их в свою научно-практическую и исследовательскую деятельность; впоследствии эти выпускники, как правило, пополняют ряды наших преподавателей и продолжают свое обучение в магистратуре и докторантуре.

В КарГУ есть все необходимое для полноценного образовательного процесса, созданы благоприятные социально-экономические условия для студентов и преподавателей. Материально-техническую базу и социальную инфраструктуру университета составляют 12 учебных корпусов, крупнейшая в Казахстане университетская библиотека с книжным фондом в 1,7 млн экземпляров, интернет-залы, мультимедийные, лингафонные и компьютерные классы, Дворец культуры студентов, издательство, общежития, современный санаторий-профилакторий, студенческая поликлиника, студенческий бытовой комплекс, комбинат общественного питания, кафе «Университет», спортивный комплекс «Аюлы», два стадиона, 11 спортивных залов, легкоатлетический манеж, зоны отдыха в Топаре, Балхаше, Каркаралинске.

В Карагандинском государственном университете неукоснительно исполняется поручение Президента Нурсултана Абишевича Назарбаева: несмотря на временные экономические

трудности, не сокращать социальные программы. Одной из антикризисных мер стала возможность перевода студентов с платной формы обучения на грантовую. Так, более двухсот студентов КарГУ было переведено с коммерческой формы обучения на государственные образовательные гранты. В целях социальной поддержки обучающихся разработано и утверждено «Положение о предоставлении льгот обучающимся на оплату за обучение», по которому определяются категории студентов, претендующих на снижение платы за обучение. В первую очередь, это сироты, инвалиды, дети из малообеспеченных и многодетных семей.

Университет создает благоприятные условия для творческой реализации студентов, которые имеют возможность пользоваться спортивно-оздоровительными залами и посещать творческие объединения Дворца культуры студентов. Мы предоставляем возможность принимать активное участие в управлении университетом через Ученый совет, Комитет по делам молодежи, Студенческий парламент.

Дорогие абитуриенты, желаю вам приятного знакомства с нашим университетом, надеюсь, что оно на этом не закончится. Мы будем рады видеть вас в стенах КарГУ, где вы сможете получить фундаментальные знания, профессиональные и научно-исследовательские навыки. Какую бы специальность вы ни выбрали, вам придется пройти серьезную подготовку в области информационных технологий, развить свои коммуникативные способности, а также изучать иностранные языки или совершенствовать их знание. Это позволит вам успешно ориентироваться на современном рынке труда.

Поступление в наш вуз зависит от вашего желания, знаний, настойчивости. Мы предлагаем испытать свои силы всем желающим. И те, кто любит знания и науку, кто имеет склонность к творчеству, станут нашими студентами. Мы ждем талантливую молодежь, способную не только выдержать вступительные испытания, но и соответствовать высокому статусу нашего вуза. Именно вы дадите университету новые жизненные силы и будете способствовать его дальнейшему процветанию!

Добро пожаловать в Карагандинский государственный университет имени Е. А. Букетова!

Успехов вам, абитуриенты 2010 года!

Ректор КарГУ им. Е. А. Букетова
профессор Е. К. КУБЕЕВ

Подготовительные курсы в КарГУ им. Е. А. Букетова

Качественную подготовку, учитывающую требования как Единого национального тестирования, так и комплексного тестирования для поступления в вуз, дают подготовительные курсы, организованные Центром карьеры и трудоустройства в КарГУ им. Е. А. Букетова.

Центр карьеры и трудоустройства целенаправленно готовит абитуриентов к прохождению тестирования, оказывает консультативную помощь и проводит профориентационную работу с абитуриентами, а также организует подготовительные курсы продолжительностью полгода для выпускников школ текущего года и прошлых лет.

Высокий уровень подготовки профессорско-преподавательского состава университета ежегодно привлекает на наши курсы более 200 слушателей, многие из которых с благодарностью говорят о качестве нашей работы. Отзывы слушателей анализируются посредством проведения анкетного опроса по итогам поступления в вуз.

О результативности обучения на подготовительных курсах говорят итоги поступления в КарГУ им. Е. А. Букетова. Ежегодно 35 процентов студентов 1-го курса университета — выпускники наших подготовительных курсов.

Каковы преимущества наших курсов?

- Во-первых, качественная подготовка за счет высокой квалификации вузовских преподавателей и обеспечения слушателей базой тестовых материалов, разработанных Национальным центром тестирования;

- во-вторых, психологическая подготовка к экзаменам за счет неоднократного участия в репетиционном тестировании, в том числе в форме ЕНТ, по соответствующим предметам;

- в-третьих, информация о правилах поступления не только в КарГУ, но и другие вузы Казахстана;

- в-четвертых, доступная стоимость обучения.

Для кого предназначены подготовительные курсы?

Для учащихся одиннадцатых классов средней школы, выпускников школ прошлых лет.

Как записаться на курсы?

- Предварительная запись ведется с сентября по ноябрь текущего года. В этот период начинается комплектование групп, подбор преподавателей, расчет стоимости обучения.

- В стоимость обучения входит стоимость еженедельного тестирования.

- Слушателю выдаются пропуск, пробный тест с целью определения уровня подготовки.

- Заключается договор на обучение и вносится плата за текущий месяц.

- Для заключения договора на обучение слушателя необходимо иметь РНН, удостоверение личности и одну фотографию 3 x 4.

Кто преподает на курсах?

Штат преподавателей курсов формируется на основе отзывов слушателей курсов, рекомендаций руководства факультета, опыта работы, ученой степени. Основная часть преподавателей курсов — преподаватели профильных кафедр университета.

Какими пособиями обеспечиваются слушатели курсов?

Слушатели курсов обеспечиваются учебно-методической литературой, подготовленной как преподавателями университета, так и специалистами НЦТ, базой тестовых заданий за 6 лет, тестовыми сборниками. На курсах большое внимание уделяется практическим занятиям, контрольному срезу знаний, повторению пройденного материала. Предлагаемые слушателям контрольные виды работ помогают выработать необходимые навыки быстрого и правильного решения экзаменационных тестовых заданий.

В связи с введением ЕНТ как основной формы аттестации школьников Центром проводится необходимая организационная, психологическая работа по подготовке слушателей к процедуре тестирования.

Результаты итогового тестирования в 2009 году показали, что выпускники курсов демонстрируют хорошие результаты.

Стоимость обучения на подготовительных курсах

Базовая стоимость обучения на подготовительных курсах в 2009-2010 учебном году составляет 1300 тенге за один предмет, за один академический час (80 минут). Слушатель имеет возможность выбора как одного, так и пяти предметов. Занятия проходят по утвержденному расписанию. До начала занятий составляется договор об оказании образовательных услуг. В стоимость обучения помимо аудиторных занятий включены: тестирование, домашние и аудиторные контрольные работы, консультации и доступ к учебной литературе университета.

Помимо полугодовых подготовительных курсов университет организует бесплатные консультации по предметам тестирования и консультации по творческим специальностям в период приемной кампании — с 20 июня по 9 июля. Недельные обзорные лекции по предметам тестирования позволяют экстерном пройти учебный материал. Преподаватели уделяют основное внимание тем темам, которые наиболее сложны, вызывают вопросы у абитуриентов. На обзорных лекциях также проводят пробное тестирование, которое позволяет слушателям подготовиться к процедуре сдачи вступительных экзаменов.

Консультации по творческим специальностям — журналистике, культурно-досуговой работе, физической культуре и спорту, начальной военной подготовке, дизайну, изобразительному искусству и черчению — проводят преподаватели, входящие в состав творческих комиссий. На консультациях абитуриентов знакомят с нормативными положениями и критериями оценки творческих экзаменов, дают рекомендации, рассматривают основные ошибки абитуриентов прошлых лет.

Единое национальное тестирование — шаг навстречу студенческой жизни!

Ежегодно КарГУ им. Е. А. Букетова становится пунктом проведения Единого национального тестирования для выпускников школ Караганды и области. В задачи университета, организующего проведение ЕНТ, входят четкая организация процедуры прохождения тестов, создание условий для работы апелляционных комиссий. О том, как пройдет ЕНТ в 2010 году, будущим абитуриентам рассказывает Тогжан Муратовна Хасенова, директор пункта проведения ЕНТ при КарГУ им. Е. А. Букетова.

— Какие предметы будут сдавать в этом году выпускники?

— ЕНТ проводится по пяти предметам: казахскому или русскому языку (язык обучения), математике, истории Казахстана, казахскому языку в школах с русским языком обучения и русскому языку в школах с казахским языком обучения и одному из предметов по выбору в зависимости от избранной специальности, в соответствии с Типовыми правилами приема.

— Для какой категории выпускников обязательно прохождение ЕНТ?

— В Едином национальном тестировании, как и прежде, в обязательном порядке участвуют претенденты на получение аттестата об общем среднем образовании «Алтын белгі», аттестата об общем среднем образовании с отличием, призеры научных республиканских олимпиад по общеобразовательным предметам текущего года, а также выпускники, желающие в текущем году поступать в казахстанские вузы. На добровольной ос-

нове на государственном или русском языках экзамены могут сдавать выпускники общеобразовательных школ с узбекским, уйгурским, таджикским языками обучения.

— Были ли изменения в правилах ЕНТ в 2010 году?

— Изменения коснулись шкалы перевода баллов сертификата ЕНТ в оценки аттестата об общем среднем образовании. Теперь, чтобы получить оценку «удовлетворительно», нужно набрать от 4 до 13 баллов.

— Кто из абитуриентов сможет участвовать в конкурсе на получение образовательного гранта?

— В этом году средний балл для выпускников, поступающих в вузы, составит 50, а по специальности «общая медицина» — не менее 55 баллов по следующим предметам: казахский или русский язык (язык обучения), история Казахстана, математика и предмет по выбору, в том числе не менее 7 баллов по профильному предмету (не менее 10 по каждому творческому экзамену), а по остальным предметам — не менее 4 баллов.

— В каком случае выпускнику необходимо подавать апелляцию?

— Есть две причины, по которым стоит подавать апелляцию. Первая — это ошибки в содержании вопросов. Нужно обратить внимание на такие ошибки в вопросах, как если среди вариантов ответа нет правильного; если несколько правильных ответов; если некорректно тестовое задание. Вторая — это технические ошибки. Например, закрашен один кружок, совпадает с кодом правильных ответов, но сканер принял как два закрашенных кружка, или закрашен один кружок, совпадает с кодом правильных ответов, но не считывается сканером. В таких случаях стоит подать апелляцию. Решение принимается на местах, но окончательное решение принимается Республиканской апелляционной комиссией.

— Каковы сроки апелляции?

— Заявление на апелляцию подается лично участником тестирования после объявления результатов тестирования и до 13 часов следующего дня и рассматривается апелляционной комиссией в течение суток согласно Инструкции. Заявитель должен иметь при себе доку-

менты, удостоверяющие его личность, пропуск на ЕНТ.

— Если по итогам ЕНТ абитуриент берет больше 50 баллов, но по профильному предмету — меньше 7 баллов, то сможет ли он обучаться в вузе на платной основе?

— Несмотря на достаточный суммарный балл, такой абитуриент не сможет обучаться по выбранной специальности, но он может подать документы на ту специальность, где профильным предметом будет тот, по которому набрано больше 7 баллов. Например, если по специальности «финансы», где профильным предметом была математика, выпускник набрал меньше 7 баллов, а по дополнительному предмету «география» больше 7, то он может выбрать те специальности, где профильным является предмет «география» — например, «туризм» или «социальная работа». Но это правило распространяется не на все специальности. Поэтому нужны будут дополнительные консультации.

— Для кого будет проходить комплексное тестирование?

— Комплексное тестирование абитуриентов проводится для выпускников прошлых лет; школьников, обучавшихся по линии международного обмена за рубежом и не принявших участие в ЕНТ; выпускников средних общеобразовательных учебных заведений с узбекским, уйгурским и таджикским языками обучения; выпускников республиканских музыкальных школ-интернатов; выпускников начальных и средних профессиональных учебных заведений; лиц, окончивших учебные заведения за рубежом. Комплексное тестирование для поступающих в вузы проводится по четырем предметам: математика, родной язык (язык обучения), история Казахстана и предмет по выбору (география, физика, биология, химия, казах әдебиеті (русская литература), иностранный язык). Количество тестовых заданий по каждому предмету — 25. Всего тестовых заданий 100.

— ЕНТ завершается выдачей сертификата? В течение какого времени его можно получить?

— Сертификат выдается в течение трех дней со дня тестирования. Сертификат — документ установленного образца, с помощью которого официально подтверждаются баллы, набранные тестируемым во время тестирования, — действует до 31 декабря текущего года. Нам хотелось бы пожелать выпускникам школ успешной сдачи экзаменов, получения высоких баллов и продолжения своего образования в вузах Караганды и Казахстана.

— Где можно получить информацию о технологии сдачи ЕНТ и о правилах поступления в вузы?

— На официальном сайте Министерства образования и науки РК — www.edu.gov.kz. А также на сайте университета www.ksu.kz, в разделе «Абитуриент» или по телефону приемной комиссии КарГУ: 77-03-85.

Шкала перевода баллов сертификата ЕНТ в оценки аттестата об общем среднем образовании

	Дисциплины	2 (неуд.)	3 (удов.)	4 (хор.)	5 (отл.)
1	Казахский язык	0-3	4-13	14-20	21-25
2	Русский язык	0-3	4-13	14-20	21-25
3	История Казахстана	0-3	4-13	14-20	21-25
4	Математика	0-3	4-11	12-19	20-35
5	Физика	0-3	4-11	12-19	20-35
6	Химия	0-3	4-11	12-19	20-35
7	Биология	0-3	4-13	14-20	21-25
8	География	0-3	4-13	14-20	21-25
9	Всемирная история	0-3	4-13	14-20	21-25
10	Казахская литература	0-3	4-13	14-20	21-25
11	Русская литература	0-3	4-13	14-20	21-25
12	Английский язык	0-3	4-13	14-20	21-25
13	Немецкий язык	0-3	4-13	14-20	21-25
14	Французский язык	0-3	4-13	14-20	21-25
15	Казахский язык для школ с русским языком обучения	0-3	4-11	12-17	18-25
16	Русский язык для школ с казахским языком обучения	0-3	4-11	12-17	18-25

Как стать студентом

Поступление в высшее учебное заведение — это важный этап в жизни выпускника школы, от которого зависит его будущее. И очень важно в этот момент выбрать не только подходящую специальность, но также и самые эффективные и современные методы обучения, оказавшись рядом с талантливыми и прогрессивными преподавателями, которые помогут не только освоить азы будущей профессии, но и реализовать студенту его творческий потенциал. О том, как выбрать специальность и форму обучения, мы поговорили с ответственным секретарем Приемной комиссии КарГУ им. Е. А. Букетова Канатом Калкмановичем Мусиным.

— Канат Калкманович, скажите, сколько специальностей в 2010 году будет предложено абитуриентам КарГУ?

— Наш вуз готовит бакалавров по более чем 75 специальностям, а магистров — по 45. Это значит, что сегодня наши студенты имеют возможность не только получать дипломы бакалавров, но и продолжать свое обучение в магистратуре, заниматься научной деятельностью. Сегодня в нашем вузе также началась активная работа по подготовке научных кадров в рамках международной системы образования — докторов со степенью Phd. Возможно, что в новом учебном году мы откроем еще несколько специальностей, которые совсем недавно появились в реестре специальностей Министерства образования и науки РК.

— Абитуриентов интересует, по каким специальностям в нашем вузе больше всего студентов обучается на грантовой основе?

— В 2009 году в наш вуз поступило около 3500 абитуриентов, из них 427 поступившим были присуждены гранты. Наибольшее количество грантов в прошлом году выделялось на педагогические и технические специальности

(химический, физический, математический факультеты), поэтому большинство грантов было получено выпускниками школ именно по этим специальностям. Также достаточно много грантов получили студенты гуманитарных (например, факультет иностранных языков) и экономических специальностей (туризм, основы права и экономики). Кроме того, хотелось бы напомнить выпускникам школ: если вам не удастся сразу при поступлении получить грант, то вы можете во время занятий в университете перейти на грантовую форму обучения при условии отличной учебы и получения высоких оценок на экзаменационной сессии. Дело в том, что Министерство образования каждые полгода проводит конкурс вакантных грантов. Так, например, по итогам летней сессии 2009 года и зимней сессии 2010 года на грантовую форму обучения были переведены 229 студентов КарГУ.

— На какие еще специальности нашего университета Вам хотелось бы обратить внимание выпускников школ?

— В нашем вузе есть 6 специальностей, где сдается дополнительно два творческих экзамена. Это такие специальности, как «дизайн», «изобразительное искусство и черчение», «журналистика», «начальная военная подготовка», «физическая культура и спорт», «культурно-досуговая работа». Для этих специальностей учитываются два предмета ЕНТ: история Казахстана и язык обучения. К баллам, полученным по этим предметам, добавляются баллы, полученные на творческих экзаменах (от 10 до 25 баллов). А сумма набранных баллов позволит участвовать в конкурсе на присуждение государственного гранта или поступить на платное отделение.

— А могут ли учащиеся колледжа принять участие в конкурсе на получение грантов?

— Да, могут. Они могут претендовать на государственные гранты по родственным специальностям для обучения по сокращенной форме (3 года), а также по дневной и заочной формам.

— Каковы сроки и графики работы приемной комиссии?

— Приемная комиссия начнет свою работу 20 июня. С этого дня до 10 июля будут приниматься документы на комплексное тестирование от выпускников школ прошлых лет и выпускников колледжей. С 23 по 31 июля принимаются заявления на участие в конкурсе на получение государственного гранта. Уже с 5 по 10 августа станут известны имена обладателей государственных грантов. А с 10 по 25 августа будет проходить зачисление абитуриентов в вуз. И уже 1 сентября, в День знаний, студенты первого курса познакомятся со структурой университета, с учебными корпусами, лабораториями, научной библиотекой, а также с профессорско-преподавательским составом КарГУ.

— Как Вы думаете, в чем преимущество КарГУ перед другими вузами?

— Всем известно, насколько высока сегодня конкуренция среди выпускников вузов при приеме на работу. Тем не менее, вы должны знать, что работодатели отдадут предпочтение именно государственным вузам, имеющим солидную материально-техническую базу, качественный профессорско-преподавательский состав и умело применяющим современные инновационные технологии обучения. Наш университет удовлетворяет всем этим требованиям и объективно занимает лидирующие позиции среди многопрофильных университетов Казахстана. Поэтому не случайно работодатели, представляющие государственные органы либо солидную национальную компанию, зачастую более лояльно относятся именно к нашим выпускникам. Мой совет абитуриентам: выбирайте вуз, вы выбираете свое будущее. Не ошибитесь в своем выборе!



Физический факультет

Декан Саулебеков Арман Ормашович:

— В этом году специальность «физика» у нас станет полиязычной — занятия будут вестись на трех языках: казахском, русском и английском. Причем предполагается, что на эту специальность Министерство образования и науки выделит целевые гранты, которые получат студенты нашего вуза. Прием абитуриентов осуществляется также на специальности «материаловедение и технология новых материалов», «приборостроение», «теплоэнергетика», «радиотехника, электроника и телекоммуникации», «техническая физика», «безопасность жизнедеятельности и защита окружающей среды». Причем в последнее время особенно актуальными среди студентов считаются такие предметы, как «цифровые устройства и микропроцессорная техника», «оптоэлектроника», «технология беспроводной связи», «основы нанотехнологий», «микрофлюидные системы», «физика лазеров». Эти предметы очень тесно связаны с инновационной деятельностью, поэтому выпускники нашего факультета востребованы в таких организациях, как, например, Центр космических технологий в Сиеэте, Центр инновационных технологий ALL, Агентство по защите информационных систем (г. Астана), компании мобильных операторов. Кроме того, студенты физического факультета по окончании обучения трудоустроиваются также в АО «Казчерметавтоматика», «Элси» и другие крупные предприятия города и области.



Факультет иностранных языков

Декан Жетписбаева Бахытгуль Асылбековна:

— Полиязычие сегодня становится одним из приоритетных направлений образовательного процесса, поэтому интерес абитуриентов к изучению иностранных языков очень высокий, а государство поддерживает наши языковые специальности тем, что на них выделяется большое количество грантов. На первом курсе нашего факультета в 2009-2010 году обучаются 67 студентов, имеющих государственные образовательные гранты. На факультете мы стараемся вводить такие спецкурсы, которые обязательно пригодятся будущим лингвистам. Например, «Бизнес-английский», «Перевод международных конференций», «Литература англоязычных стран». Ряд специальных дисциплин у нас ведут носители языка — иностранные преподаватели из Китая, Америки, Германии, Франции, Южной Кореи. Студентов начальных курсов мы начинаем готовить к участию в международных программах, таких как «Болашак», Erasmus Mundus, программы Центрально-Европейского университета и т. д. В практические занятия преподаватели факультета включают элементы тестирования по системам TOEFL, DELF, DAAD и другим. Успешное прохождение языковых тестов позволяет нашим студентам уверенно участвовать в международных семинарах, конференциях, языковых олимпиадах, получать гранты на обучение за рубежом от самых разных организаций.

В новом, 2010-2011 учебном году мы будем обучать первокурсников по семи специальностям: «иностранный язык: два иностранных (английский)», «иностранный язык: два иностранных (немецкой)», «иностранный язык: два иностранных (французский)», «филология: английская», «филология: немецкая», «филология: французская», «переводческое дело». При таком широком выборе специальностей всегда есть возможность реализовать свои интеллектуальные способности на нашем факультете.

Юридический факультет

Декан Кожаметов Галым Зейнекенович:

Высокий рейтинг нашего факультета сложился благодаря тому, что наши преподаватели постоянно совершенствуют свое педагогическое и профессиональное мастерство. Выпускники юридического факультета занимают посты в правоохранительной системе, в системе государственной власти, системе управления. Среди них можно отметить генерального прокурора РК Тусупбекова Р. Т., депутата Сената Акыл-

бая С. Б., депутата Мажилиса Темирбулатова С. Г. и многих других.

Чтобы дать студентам более широкую специализацию, наши преподаватели разработали такие курсы, как «Криминалистика», «Судебная экспертиза», «Уголовный процесс», «Мусульманское право», «Правовые системы современности». На факультет с лекциями часто приезжают профессора из МГУ, Российской государственной юридической академии, а также из дальнего зарубежья (Польша, Венгрия и др.) Сегодня мы готовим студентов по двум основным специальностям: «юриспруденция» и «международное право». Проходной балл на наши специальности был равен 80 баллам. Несмотря на конкурс, большинство абитуриентов все-таки выбирают наш факультет, потому что мы даем, прежде всего, качественные знания, а также обеспечиваем ребят местами практики в государственных учреждениях и департаментах, в профессиональных коллегиях. Благодаря этому наши студенты еще до окончания вуза находят себе место будущей работы.



Исторический факультет

Декан Сактаганова Зауреш Галымжановна:

— На историческом факультете можно получить образование по четырем специальностям: «история», «международные отношения», «религиоведение» и «археология и этнография». Они настолько разносторонние, что работать наши выпускники могут в самых разных организациях — школах, вузах, музеях, архивах. Студенты, окончившие исторический факультет, трудоустроены в департаменте культуры, Международной инвестиционной компании DAAD, АО «АктобеМунайГаз», в МИД РК, Администрации Президента, Министерстве юстиции и других государственных структурах и крупных предприятиях. Этому способствует широкий выбор предметов, изучаемых у нас. Студенты получают знания по таким предметам, как, например, «современные проблемы международных отношений», «имидж политика», «дипломатический этикет и протокол», «современные конфликты и методы их урегулирования», «процессы мировой интеграции», «проблемы безопасности в Центрально-Азиатском регионе», «историческая демография», «история зарубеж-



ной археологии», «этнография народов мира» и многим другим интересным дисциплинам. Надо отметить, что на историческом факультете КарГУ сложилась мощная археологическая школа. Преподаватели и студенты КарГУ часто выезжают на археологические раскопки. Сейчас такие экспедиции работают, например, в Кенте и Тегизжоле. Чтобы поступить на наши специальности по государственному гранту, абитуриенты прошлого года должны были набрать от 65 до 95 баллов. Интерес к нашим специальностям остается очень высоким, потому что они дают возможность познакомиться с историей и культурой не только нашей страны, но и всех стран мира.

Факультет философии и психологии



Декан Сабирова Райхан Шайхышевна:

— Наш факультет является базовым для обучения студентов по таким специальностям, как «Философия», «психология», «политология», «культурология», «социология». Наибольший интерес студенты проявляют к изучению спецкурсов и дисциплин «Основы психологического консультирования», «Социология семьи», «Философия политики» и других. Благодаря полученным на факультете знаниям наших выпускников приглашают на работу в акиматы, маслихаты, государственные департаменты, они становятся аналитиками и специалистами по рекламе в СМИ, специалистами по связям с общественностью (PR), а также работают в социальных

учреждениях и т. д. Например, выпускница О. Акинжанова работает психологом в Министерстве обороны РК, а выпускник А. Немов является научным сотрудником научно-исследовательского отдела Международного центра культур и религий Министерства юстиции РК. На наши специальности ежегодно совокупно выделяется более 250 грантов, средний проходной балл составляет от 57 до 78 баллов. В 2009–2010 учебном году на факультет философии и психологии поступило 9 грантников, из них пятеро обучаются на казахском отделении, четверо — на русском.

На нашем факультете постоянно проводятся научные конференции по таким темам, как «Философские проблемы права», «Социокультурные предпосылки трансформации общества», «Тайна человека. Возможные раскрытия». Наш факультет также активно сотрудничает с Центрально-Европейским университетом (Венгрия), Санкт-Петербургским госуниверситетом (Россия), МГУ им. М. В. Ломоносова (Россия), Ташкентским государственным университетом (Узбекистан). Наши студенты и магистранты принимают активное участие в научных конференциях и семинарах, которые проводятся этими вузами.



Химический факультет

Декан Тажбаев Еркеблан Муратович:

— На нашем факультете студенты обучаются по четырем основным специальностям: «химия (образование)», «химия (естественно-научная)», «химическая технология неорганических веществ», «химическая технология органических веществ». Особый интерес наши студенты проявляют к изучению таких предметов, как «нефтехимия», «катализ в нефтехимии», «химия твердого топлива», «технология производства синтетических и природных лекарственных веществ», «технология производства лаков, красок и клеев», «основы нанотехнологий», «нанохимия», «супрамолекулярная химия», «квантовая химия», поскольку они помогают им ближе узнать будущую профессию. Также знание этих дисциплин оказывается полезным во время практики, ее студенты проходят на различных предприятиях. Например, на ArcelorMittal Temirtau, «Казахмыс», «КазМунайГаз», AGIP Kazakhstan (нефтедобывающая и перерабатывающая компания), ТОО «СараньРезиноТехника». Наши специалисты весьма востребованы на рынке труда в Казахстане, о чем свидетельствует большое количество грантов, выделенных нашему факультету: в 2009 году мы получили 80 бюджетных мест. Полупроходные баллы на наши специальности в 2009 году составляли от 51 до 85.



Профессионально-художественный факультет

Декан Магавин Сабит Шамильевич:

— У студентов нашего факультета, как правило, не возникает проблем с трудоустройством. Выпускники ПХФ работают в профессиональных лицеях, школах, художественной школе-клубе ЮНЕСКО, управлении дорожной полиции, в областном управлении пассажирских перевозок и автомобильных дорог, автопарке № 2, типографии Print Shop и многих других организациях и предприятиях области. Кроме того, наши студенты, обучающиеся на специальностях «изобразительное искусство и черчение», «дизайн», часто участвуют в конкурсах, организуемых областным Союзом художников, и даже проводят персональные выставки. Помимо указанных к нам можно поступить и на другие специальности: «организация перевозок, движения и эксплуатации транспорта» и «профессиональное обучение». Большой популярностью у нас пользуются такие дисциплины, как «транспортная логистика», «организация дорожного движения», «служба дорожной полиции», «отраслевое материаловедение и технология конструкционных материалов», «современная техника и технологии в производственной сфере», «компьютерная графика в изобразительном искусстве», «компьютерная анимация» и «веб-дизайн».

Диплом КарГУ — залог успешного трудоустройства

Центр карьеры и трудоустройства является структурным подразделением учебно-методического управления КарГУ им. Е. А. Букетова. Центр создан в феврале 2005 года, и с момента создания Центра проводится организационная работа по созданию разветвленной структуры профессионального ориентирования студентов нашего университета с их последующим трудоустройством на региональном рынке труда.

Центр использует новейшие методики мониторинга рынка труда, разрабатывает стратегии и тактики нахождения вакантных рабочих мест с целью оказания помощи студентам и выпускникам КарГУ им. Е. А. Букетова в решении проблем, возникающих при трудоустройстве.

Центр проводит работу по сбору и систематизации информации по трудоустройству выпускников КарГУ им. Е. А. Букетова, постоянно изучает передовые технологии рекрутинга, тщательно анализирует тематические сайты Всемирной паутины и последние издания периодической печати соответствующего направления. Выпускникам предоставляются дополнительные возможности с целью повышения и усовершенствования их профессиональных качеств, получения практического опыта работы в соответствии с выбранной специализацией. Предоставляется информация о вакансиях на рынке труда. Проводятся психологические тренинги с целью подготовки выпускников вуза к успешному трудоустройству, тренинги по совершенствованию технологии поиска работы в рыночных условиях, составлению резюме и прохождению собеседования. Следуя предварительным полученным рекомендациям, претенденты выбирают из списка предлагаемых вакансий, предоставляют свое резюме работодателю и, как правило, пригла-

шаются на собеседование, т. е. получают реальный шанс занять предлагаемое рабочее место.

В рамках успешного трудоустройства выпускников вуза Центр устанавливает прямые контакты с руководителями предприятий, организаций и учреждений, кадровыми агентствами региона, производит поиск потенциальных работодателей, создает банк вакансий и предложений для обеспечения трудоустройства выпускников университета, организует и проводит День карьеры для выпускников, проводит мониторинг рынка труда, размещает информацию о лучших выпускниках университета на интернет-сайте вуза.

В Центре помимо помощи в составлении профессионального резюме на русском, казахском и английском языках каждый может получить информацию о состоянии рынка труда в регионе, о современных методах поиска работы, а также о тактике прохождения собеседования с работодателем.

Также Центр проводит профориентационную работу с выпускниками школ и студентами. Проводятся разъяснительные беседы с учителями, родителями и выпускниками школ о правилах поступления в вуз, а также психологическое тестирование выпускников школ с целью выбора вуза и специальности. Подготавливается справочно-информационный материал о специальностях и формах обучения в университете. Организуются подготовительные курсы для абитуриентов. Осуществляются организация и контроль за профориентационной работой, проводимой факультетами университета. Вся профориентационная работа осуществляется по каждой специальности или направлению, по которым идет подготовка специалистов в университете. В соответ-



ствии с поставленными целями и задачами профориентационная работа представляет собой комплекс мероприятий, проводимых Центром карьеры и трудоустройства, приемной комиссией, факультетами и кафедрами университета. Основные мероприятия по профориентационной работе, проводимые структурными подразделениями университета:

- экскурсии по университету, Дни открытых дверей университета и факультетов;
- тренинги профессионального самоопределения учащихся;
- координация деятельности подразделений университета, ответственных за профориентацию учеников школ и колледжей;
- консультации с абитуриентами и родителями по выбору специальности обучения (направления подготовки), наиболее соот-

ветствующей их способностям, склонностям и интересам;

— подготовка к изданию и распространению информационных материалов для поступающих в университет;

— работа со средствами массовой информации (радио, телевидение, печатные издания) по информационному обеспечению приема и популяризации специальности (направлений) и университета в целом;

— участие в организации и проведении ЕНТ;

— формирование электронной базы данных «Абитуриент».

Центр располагается в главном корпусе КарГУ им. Е. А. Букетова (ул. Университетская, 28) в кабинете № 113. Телефон 77-03-85.

Хочешь стать успешным? Учись в КарГУ!



Диплом КарГУ им. Е. А. Букетова за долгие годы существования университета стал своеобразным гарантом качества образования наших выпускников. Это немаловажно сегодня, когда требования к кандидатам при приеме на работу зачастую весьма высокие. Выпускники КарГУ при этом уже традиционно демонстрируют глубокие знания, хорошие навыки и умения, приобретенные за время учебы в вузе. Примером этого, несомненно, являются все те вчерашние студенты, которые достигли успеха на профессиональном поприще. С одним из таких выпускников мы и решили поговорить.

Асхат Аймагамбетов знаком многим жителям нашего города, потому что является одним из самых активных общественных деятелей Караганды. В 21 год он стал депутатом Карагандинского городского маслихата и самым молодым народным избранником в Казахстане.

— В 1999 году я поступил в КарГУ на исторический факультет, — рассказывает Асхат. — Первоначально хотел, конечно, учиться на полити-

лога, но когда пришел подавать документы, меня перехватили. Представители исторического факультета убедили меня в том, что у них я получу более широкий кругозор. Тогда я решил, что после окончания обучения на историческом факультете поступлю на политологию. Так в дальнейшем и вышло. Впрочем, моя курсовая и дипломная уже тогда были связаны с политикой.

Со второго курса Асхат очень активно включился в общественную жизнь университета. Став участником дебатов турниров, он в 2003 году был признан лучшим спикером Республиканского дебатов турнира. Команда КарГУ тогда заняла первое место на этом весьма серьезном мероприятии. Кроме того, Асхат Аймагамбетов стал основателем университетского клуба «Что? Где? Когда?» и одним из инициаторов возникновения Студенческого парламента.

— Общественная работа в КарГУ помогла мне в дальнейшем, — отметил он. — Именно благодаря навыкам и знаниям, опыту, который я получил в университете, мне удалось добиться избрания в маслихат. Четыре года на историческом факультете — это тот фундамент, который очень сильно повлиял на мою деятельность, как в науке, так и в практике. Окончив магистратуру по политологии, я стал преподавать в КарГУ политические науки, а в 2009 году защитил докторскую диссертацию. Моя практическая деятельность в качестве депутата сейчас весьма помогает в преподавании.

Немаловажную роль в становлении Асхата как профессионала, отмечает он сам, сыграли его научный руководитель, качественный педагогический состав, которым славится факультет, очень высокая острепенность кафедр. Кроме того, с теплотой он вспоминает о выездах в составе археологических экспедиций, не забывая упомянуть о традициях исторического факультета — первоапрельском «ералаше», премии Клию (награда лучшему преподавателю, вручающаяся согласно итогам опроса студентов) и других, не менее веселых мероприятиях.

— Учеба в КарГУ, — говорит Асхат, — это не только лекции и семинары, которые, несомненно, дают широкую и столь необходимую сегодня базу знаний. Это еще и различные кружки и клубы, которые очень помогают раскрыть таланты студентов и дают хороший толчок активной деятельности в обществе.

Сейчас Асхат Аймагамбетов является преподавателем кафедр политологии и социологии, депутатом областного маслихата, а также председателем комиссии маслихата по социальным вопросам.

Стать тигром Рочестерского института

От редакции: Ербол Ембергенов, выпускник физического факультета КарГУ, по Президентской программе «Болашак» обучается в США в Рочестерском институте технологий (штат Нью-Йорк). Он поделился с нашими читателями дневниковыми записями о том, как проходил первый год обучения в Америке.

«Уже второй месяц прошел, как я в Штатах. Порой начинаю чувствовать себя как в армии, потому что хочется домой. В остальном всё в норме. Знания, полученные в родном университете, очень помогают, поэтому моя учеба идет своим чередом. Помогает и опыт общественной работы, приобретенный в КарГУ.

Пару недель назад проводили выставку стран. Это мероприятие проходило дважды и было частью местного Дня родителей, когда преподаватели вуза приводят своих детей на работу, чтобы показать, чем они здесь занимаются, а также частью Весеннего фестиваля нашего института. Так как наши учителя преподают нам язык, то они решили каждый год представлять детям своих подопечных, то есть нас — международных студентов. А также нас попросили рассказать о родных странах. Мы и объясняли ребятам, где и как живем. А второй раз — на Фестивале — уже общались со взрослыми и рассказывали им о нашей республике. Честно признаться, некоторые американцы в открытую спрашивали, не из нашей ли страны «Борат Сагдиев». Этот Саша Козн всё-таки оставил сильное впечатление. Одна девочка 13 лет долго смотрела на меня, на мой стол, на всю мою экспозицию и, видимо, пыталась понять — что же в том глупом фильме является правдой? На ноутбуке я сделал слайд-шоу из фотографий современного Казахстана. Одна женщина спрашивала, что такое юрты и живем ли мы в них до сих пор. Когда увидела снимки высотных зданий, подкорректировала свой вопрос, переспросив, когда же мы в них живем. Отвечаю, что юрты мы ставим на большие праздники!

Английский язык мы практикуем во время культурных мероприятий, которые устраивает для нас Центр английского языка. В прошлом месяце были на спектакле «Свои люди, сочтемся» по

Островскому. Студенты института Рочестера — весьма талантливые люди. Перевели пьесу на английский и интерпретировали спектакль по-современному. Получилось довольно интересно и актуально для нынешнего времени. Ипотечный кризис здесь не сильно чувствуется, но, судя по газетам, многие люди лишаются своих домов, которые они брали под заем. Я так и не вник во всю экономическую ситуацию, но, как говорит мой сосед по квартире, для американцев эта ситуация не катастрофическая, чего не скажешь о других странах, где зависимость от экономики США сильна.

Мы здесь создаем свой интернационал. Я уже сдружился со студентами из Саудовской Аравии, Южной Кореи, Китая, Японии и Тайваня. От каждого узнаешь много нового и интересного об их странах. Я и не знал, что Тайвань (не путать с Таиландом!) считает себя отдельным от Китая государством, хотя китайцы настаивают на том, что Тайвань — китайская провинция... Но в институте китайцы и тайванцы ведут себя мирно.

Нас как-то водили на обед в студенческий ресторан... Студенты, которые учатся на специальности «менеджмент ресторанный бизнес», открывают на время обучения свой рестораник и активно практикуют. Все они по очереди выполняют функции шеф-поваров, официантов, управляющих... Было так интересно видеть их работу, из них явно выйдут первоклассные специалисты! После такой-то практики, которая устраивается по их же инициативе.

Скоро узнаю, как мне помогла подготовка по английскому языку. Тест покажет, насколько я его знаю. Преподаватели говорят, что мне не помешает еще одну четверть поучиться, чтобы закрепить свои знания. А потом уже съездить домой, переоформить визу и возвращаться на академические занятия по информационным технологиям. И стать тигром Рочестерского института технологий».

Ербол ЕМБЕРГЕНОВ, выпускник КарГУ, магистрант Рочестерского института технологий